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ATA DA 4a REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DA CÂMARA DE PÓS-GRADUAÇÃO. Às 

quatorze horas do dia vinte e nove de junho de dois mil e vinte e um, utilizando a 

plataforma virtual Google Meet (https://meet.google.com/qqp-zvhs-wfb), reuniu-se a 

Câmara de Pós-graduação da Universidade Federal do Espírito Santo, presidida pelo 

Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação, Prof. Valdemar Lacerda Jr., contando com a 

presença da Diretora de Pós-graduação, Eliza Bartolozzi Ferreira, do Diretor de 

Pesquisa, Prof. Fábio Luiz Partelli; o Diretor de Inovação Tecnológica, Anilton Salles 

(ausência justificada), e com os seguintes coordenadores/representantes dos cursos de 

pós-graduação: Priscila Martins Silva (Administração), Edney Leandro da Vitória 

(Agricultura Tropical), José Francisco Teixeira do Amaral (Agronomia), Pedro Alves 

Bezerra Morais (Agroquímica), Bruno Massara Rocha (Arquitetura e Urbanismo), David 

Ruiz Torres (Artes), Genival Araujo dos Santos Jr (Assistência Farmacêutica), Júlio Fabris 

(Astrofísica Cosmologia e Gravitação), Luis Fernando Tavares de Menezes (Biologia 

Vegetal), Rita Gomes Wanderley Pires (Bioquímica), Rosa da Penha Ferreira da Costa 

(Ciência da Informação), Luciano José Quintão Teixeira (Ciência e Tecnologia de 

Alimentos), Roberta Paresque (Ciências Biológicas: Biologia Animal), Wagner Antônio 

Marques (Ciências Contábeis), Karla Nivea Sampaio (Ciências Farmacêuticas), Sonia 

Alves Gouvêa (Ciências Fisiológicas), Michel Picanço Oliveira (Ciências Florestais), 

Sergio Lins de Azevedo Vaz (Ciências Odontológicas), Marcelo Fetz de Almeida 

(Ciências Sociais),  José de Oliveira Carvalho Neto (Ciências Veterinárias), Flávia Mayer 

dos Santos Souza (Comunicação e Territorialidade), Crispim Cerutti Junior (Doenças 

Infecciosas), Edson Zambon Monte (Economia), Wagner Santos (Educação), Ubirajara 

de Oliveira (Educação Física em Rede), Marcelo Silveira Bacelos (Energia), Lorena 

Barros Furieri (Enfermagem), Diogo Costa Buarque (Engenharia Ambiental) e 

(ProfAgua), Adenilcia Fernanda Grobério Calenzani (Engenharia Civil), Ednilson Silva 

Felipe (Engenharia e Desenvolvimento Sustentável), Domingos Sávio Lyrio Simonetti 

(Engenharia Elétrica), Marcelo Camargo Severo de Macêdo (Engenharia Mecânica), 

Audrei Baranano (Engenharia Química), Jair Miranda de Paiva (Ensino na Educação 

Básica), Marileide Gonçalves França (Ensino, Educação Básica e Formação de 

Professores), Ricardo Correa de Araujo (Filosofia), Vinícius Cândido Mota (Física), 

Adésio Ferreira (Genética e Melhoramento), Rafael de Castro Catão (Geografia), 

Taciana de Lemos Dias (Gestão Pública), Celso Alberto Saibel Santos (Informática), 

Gesieny Damasceno (Linguística), Fábio Júlio da Silva Valentim (Matemática), Moacir 
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Rosado Filho (Matemática em rede), Luciane Bresciani Salaroli (Nutrição e Saúde), 

Renato David Ghisolfi (Oceanografia Ambiental), Ana Targina Rodrigues Ferraz (Política 

Social), Elisa Mitsuko Aoyama (Profbio Ensino de Biologia em Rede Nacional), Soler 

Gonzalez ( Profissional Educação), Marcelo Martins Barreira (Profissional em Filosofia), 

Rafael Moura Coelho Pecly Wolter (Psicologia), Ana Paula Louzada (Psicologia 

Institucional), Cleocir José Dalmaschio (Química) e Edson Theodoro Santos Neto 

(Saúde Coletiva). Verificada a existência de quórum, o presidente deu início à reunião 

com os 1.0. Informes gerais: a) Distribuição de notebooks: foi distribuído 1(um) 

notebook para cada PPG, aqueles que ainda não pegaram deverão retirar às quartas 

feiras das 9h às 12h com o servidor Andrade; b) Licença para pacote Office: foi 

adquirido também pacotes do Office para todos os PPG, mas a empresa ainda não 

entregou; c) Kit Sala Web Conferência: todos os Centros de Ensino receberão um Kit 

Sala Web Conferência para atendimentos dos PPG de cada Centro, o kit contém 2 

notebooks, 1 Datashow, 1 mesa de som, 1 câmara, 1 caixa de som, 1 tripé e cabos; c) 

Taxa de Publicação: o reembolso de taxas de publicação em periódicos científicos está 

sendo pago normalmente segundo Portaria Normativa 10/2020 PRPPG; d) Edital 

PIBIC/PRPPG: está aberto até 12/07/2021; e) Edital PIBIT/PRPPG: será aberto de 05 a 

16/07/2021; f) Plataforma Carolina Bori: a UFES fez adesão à plataforma da Capes para 

Reconhecimento e Revalidação de Diplomas Estrangeiros; g) PROAP 2021: não temos 

informações oficiais da Capes até o momento sobre a liberação do PROAP. O COPROP 

e FOPROP encaminharam Ofício à CAPES, sem resposta; h) Contratação da Plataforma 

Financiar: em vias de assinatura do contrato; i) Licitação dos livros: 73 obras foram 

licitadas, até o momento foram usadas 42 cotas. Provavelmente deveremos abrir para 

novas demandas. 2.0. Deliberações: não havendo solicitações de inclusão, exclusão e 

alteração de pontos de pauta, o Pró-reitor partiu para o ponto seguinte. 2.1. 

Aprovação das Atas da 1a, 2a e 3a Reunião Ordinária Virtual de 2021 da Câmara de 

Pós-Graduação da UFES, as quais, posta em votação foi aprovada por unanimidade. 

2.2. Processo digital n°: 23068.012577/2021-18 - Programa de Residência 

Multiprofissional - PRMP/CCS. Parecer: Profa. Eliza Bartolozzi (DPG/PRPPG). O 

processo foi relatado pela Profa. Eliza Bartolozzi, que emitiu parecer favorável. Após 

esclarecimentos e discussão, o parecer foi posto em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 2.3. Processo digital n. 23068.026567/2021-60. Recurso de candidata 

ao mestrado no PPGOAm. Interessada: Lyla Narah Strino Bomfim. Parecer: Prof. 

Marcelo Camargo (PPGEM). O processo foi relatado pelo Prof. Marcelo Camargo, que 

emitiu parecer favorável à manutenção da decisão do PPGOAm, contrário ao pedido 

da canditada. Após esclarecimentos e discussão, o parecer foi posto em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. 2.4. Processo digital n°: 23068.015355/2021-57 - 

Programa de Pós-Graduação em Psicologia Institucional (Doutorado). Parecer: Profa. 

Eliza Bartolozzi (DPG/PRPPG). O processo foi relatado pela Profa. Eliza Bartolozzi, que 

emitiu parecer favorável. Após esclarecimentos e discussão, o parecer foi posto em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. 2.5. Processo digital n°: 
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23068.008313/2021-60 - Programa de Pós-graduação Profissional Internacional - 

Eng/Tec/RecNaturais (Mestrado/Doutorado). Parecer: Profa. Eliza Bartolozzi 

(DPG/PRPPG). O processo foi relatado pela Profa. Eliza Bartolozzi, que emitiu parecer 

favorável. Após esclarecimentos e discussão, o parecer foi posto em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. 2.6. Proposta de alteração da Resolução nº 58/2017, 

Reconhecimento de Diplomas estrangeiros na UFES. A Profa. Eliza Bartolozzi 

contextualizou as últimas demandas em relação ao reconhecimento de diplomas, e 

apresentou os motivos que levaram à adesão da Universidade à Plataforma Carolina 

Bori, que tornou necessário a realização de alterações na resolução vigente. O Prof. 

Valdemar iniciou a leitura do texto com a proposta das alterações necessárias e foi 

aberto para discussão entre os participantes. Após esclarecimentos e discussão, foi 

posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. 2.7. Proposta de alteração da 

Resolução nº 11/2010, Regulamento Geral da Pós-Graduação na UFES, devido ao 

atingimento do prazo de 3 horas de reunião, o ponto de pauta em questão ficou para a 

próxima reunião a ser realizada no dia 03 de agosto de 2021. Nada mais havendo a 

tratar, o Pró-Reitor agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião e eu, Talita 

Ferreira Móll Volponi, lavrei a presente ata que vai assinada por mim, pelo Pró-Reitor 

de Pesquisa e Pós-Graduação. Vitória, ES, em 29 de junho de 2021. 

 

Valdemar Lacerda Jr. - Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação – SIAPE 1524293 

 

Talita Ferreira Móll Volponi - Secretária Executiva - SIAPE 1896047 
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PROTOCOLO DE ASSINATURA

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

O documento acima foi assinado digitalmente com senha eletrônica através do Protocolo
Web, conforme Portaria UFES nº 1.269 de 30/08/2018, por
VALDEMAR LACERDA JUNIOR - SIAPE 1524293
Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação
Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação - PRPPG
Em 06/08/2021 às 09:01

Para verificar as assinaturas e visualizar o documento original acesse o link:
https://api.lepisma.ufes.br/arquivos-assinados/244164?tipoArquivo=O
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